

Errata Sheet

Essentials in Writing Level 8 (December 2023 Version)

Teacher Handbook

The following updates and/or corrections have been made to this product.

Page #	Lesson Title	Update / Correction
N/A	Title Page	Update: The following changes were made to the title page: <ol style="list-style-type: none">1. The Customer Service phone number was replaced by the Customer Service email.2. Our new logo has replaced the old one.
N/A	34-Week Plan	Update: The 34-Week Plan has been updated.
Various	N/A	Update: “Student Text” has been changed to “Student Book.” (This was implemented in any applicable areas throughout the book.)
5	How To Use	Update: The message in the green box was updated to “ How do I access my videos? At essentialsinwriting.com, click User Login at the top of the page. Your login credentials have been sent to the email address you provided during checkout.”
15	Answer Key: Unit One: Lesson 3: Day 1: Action Verbs in Action	Update: The answer to #5 was changed from “{was} B” to “{takes} B.” Also, in the activity after this, where you replace the boring action verb, #3 was changed from “Trench warfare <i>introduced</i> a new kind of war.” to “The woman <i>clutches</i> the purse from the table.”
20	Answer Key: Unit One: Lesson 12: Day 1: Complex Sentences and Avoiding Sentence Errors (Fragments)	Update: In the “rewrite the paragraph” activity, the comma after the independent clause was deleted from the following two sentences: <ol style="list-style-type: none">1. “Everyone was required to know basic CPR techniques, although the lifeguards were given special training in this area.” The sentence was updated to “Everyone was required to know basic CPR techniques although the lifeguards were given special training in this area.”2. “They needed to know to be careful, especially when they have to use it on smaller children.” The sentence was updated to “They needed to know to be careful especially when they have to use it on smaller children.”
20	Answer Key: Unit One: Lesson 12: Day 1: Complex Sentences and Avoiding Sentence Errors (Fragments)	Update: For answer #6, “though” was changed to “although” to match the textbook. Also, the comma after the independent clause was deleted so the sentence now reads: “My sister wants to be a doctor although she may become a PA instead.”